
  

Řešení:    Český jazyk   CJ_V_04_03 

 Shoda přísudku s podmětem    

 

Spojte vhodné dvojice slov a doplňte koncovky příčestí minulého: 

malíři   poletovaly   malíři malovali 

děti   se rozbila   děti skákaly 

vločky  malovali   vločky poletovaly 

autobusy  skákaly   autobusy přijížděly 

okna   přijížděly   okna se rozbila 

 

Napište věty v množném čísle: 

Ráno zakokrhal kohout.   Ráno zakokrhali kohouti. 

Na moře vyplouvala loď.  Na moře vyplouvaly lodě. 

Mlýnské kolo se točilo.   Mlýnská kola se točila. 

Záhon se pěkně zelenal.   Záhony se pěkně zelenaly. 

Dítě žalostně plakalo.   Děti žalostně plakaly. 

 

Doplň koncovky příčestí minulého. Vyznač podmět a přísudek: 

Děti překvapeně hleděly na první sníh. Medvíďata ve výběhu dováděla 

s medvědicí. Mistři odborného výcviku byli v dílně a čekali na učně. Nové 

mosty se klenuly přes řeky. Včera mě bolely zuby. Po prudkém dešti silnice 

rychle uschly. Stařečkové si na lavičce povídali o dřívějších časech. Koťata na 

dvoře skotačila. Úzké stezky se prudce vinuly do kopce. Městské autobusy 

měly zpoždění. Po setmění se na ulicích rozsvítily lampy. 

 

Napiš k podstatným jménům tři vhodná slovesa: 

Auta  - např. jela, troubila, odbočovala… 

Krávy  - např. bučely, pásly se, přežvykovaly… 

Prodavači - např. nabízeli, balili, rovnali… 

Traktory - např. odvážely, parkovaly, přijížděly…   

Lvi  - např. lovili, řvali, spali… 

            

   


